

«ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΛΕΑΡΧΟΥ ΠΕΡΓΑΝΤΑ»

ΓΟΡΓΟΠΟΤΑΜΟΣ 2013

Πάρα πολλά σπουδαία γεγονότα, λαμπρές σελίδες και μεγάλες στιγμές της ελληνικής ιστορίας, μας δίνουν συχνά την ευκαιρία να συναντηθούμε σε μέρες σαν κι αυτή, τιμής και μνήμης τους.

Πάμπολλες είναι οι επέτειοι της ελληνικής προσφοράς και των αναμετρήσεων που μας δίνουν τη δυνατότητα να εμβαθύνουμε στην αξία τους και να προβληματιστούμε πάνω στο αληθινό τους νόημα.

Ανάμεσα όμως σε γεγονότα και επετείους, ειδικά της νεώτερης ελληνικής ιστορίας, μια κορυφαία πράξη είναι η ανατίναξη της γέφυρας του Γοργοποτάμου.

Μια πράξη μια πραγματική σημασία, αφού συνέβη σε συνθήκες παγκοσμίου πολέμου, προκαλώντας το θαυμασμό της Ευρώπης και έδωσε δύναμη και ψυχική ώθηση στον ελληνικό αγώνα.

Μια πράξη με πολύτιμο συμβολικό χαρακτήρα, αφού «γεφύρωσε» διαχωριστικές γραμμές, ανέδειξε την ελληνική ενότητα και κορύφωσε την αντίσταση ενάντια στο φασισμό. Στο φασισμό που δεν νοείται μόνο ως ξένη δύναμη κατοχής, αλλά σαν ιδεολογία

μίσους και κατάλυσης της ελευθερίας των λαών και της δημοκρατίας των κρατών.

Κυρίες και κύριοι,

Την ιστορία δεν την γράφουν μόνο τα γεγονότα, οι ηρωϊσμοί, οι θυσίες, οι αγώνες. Στην ιστορία έχουμε θέση όλοι μας, σε σχέση με τον τρόπο που αναγνώσκουμε τα γεγονότα. Σε σχέση με την αποκωδικοποίηση των μηνυμάτων τους, γιατί σ' αυτά οφείλουμε την ύπαρξή μας ως κοινωνία, ως λαός, ως ταυτότητα.

Αυτή την εποχή, 71 χρόνια μετά την ανατίναξη της γέφυρας, ο Γοργοπόταμος γίνεται σημείο αναφοράς.

Αυτή την εποχή, που η χώρα μας κλυδωνίζεται από έναν καταίγισμο πολιτικών, κοινωνικών και οικονομικών γεγονότων, είναι ανάγκη, πιο πολύ από ποτέ να αναδείξουμε τα μηνύματα του Γοργοπόταμου :

- Να κρατήσουμε το καλό μας παρελθόν, τη θετική μας παράδοση, το φως της ιστορίας μας.
- Να νοιώσουμε ότι η Ελλάδα είναι όλων μας και να φτιάξουμε τις γέφυρες που μας ενώνουν.
- Να αποτρέψουμε φαινόμενα που υπονομεύουν τους δημοκρατικούς θεσμούς, την κοινωνική συνοχή, τη συνύπαρξη.

- Να αναδείξουμε τη συλλογικότητα στη βάση κοινών αξιών σαν το μόνο δρόμο για να κατακτήσουμε μια καλύτερη ζωή.

Η σημερινή μέρα λοιπόν δεν μας καλεί μόνο να αποδώσουμε τιμή στην ιστορία και τους συνετελεστές της.

Η σημερινή μέρα κυρίως μας προκαλεί να αναλογιστούμε τη στάση μας στην κοινωνία του σήμερα. Και προπαντός να αναμετρηθεί ο καθείς με τον εαυτό του.

Με αφορμή το Γοργοπόταμο, ας θυμηθούμε αυτό που είπε ο εθνικός μας ποιητής. Πως «εθνικό είναι ότι είναι αληθινό».

Κι ας κρατήσουμε τις μεγάλες ιστορικές αλήθειες σαν σύμβολο αυτής της επετειακής μέρας. Γιατί μόνο έτσι θα πραγματοποιηθεί εξίσου αληθινό, δημιουργικό και στέρεο το αύριο όλων μας.